



**Z obsahu čísla: Co se dělo, co se děje ⊗ Plánované akce ⊗ Co nás čeká ⊗ Z naší školičky ⊗ Příloha (katalog firem a podnikatelů)**

*Z pod Hůry – nepravidelný občasník Obce Čistá u Horek.  
Tiskne se svépomocí na OÚ Čistá u Horek.*

### **Vážení spoluobčané.**

Dostává se vám do rukou letní číslo obecního zpravodaje. Na jednu stranu všichni trpíme pracemi na opravách hlavní silnice, na straně druhé jsme se rozhodli využít relativně příznivých cen díky přítomnosti cestářské techniky v regionu a obec bude v letošním roce během prázdnin investovat poměrně velké prostředky do oprav dopravních a souvisejících staveb. Během příštích dvou měsíců by měly být zásadně opraveny některé obecní cesty, vzniká chodník od školy směrem pod bytovku, bude se stěhovat autobusová zastávka od restaurace Čistá před obecní úřad.....

Vše ale není jen o cestách, obec žije i přes značná omezení pestrým životem a není nouze o akce kulturní i sportovní. I o tom se za chvíli můžete dočíst.

V obci došlo k mnoha změnám. O některých se tady rovněž dočtete. Bohužel se ani nám nevyhýbají různé nešvary moderní doby. S některými se můžeme vypořádat, jiné jsou však spíš na toleranci a ohleduplnosti k okolí....

V příloze najdete užitečný telefonní seznam firem a podnikatelů v regionu.

Pokud možno příjemný zbytek léta všem

*Váš starosta*

## Co se dělo, co se děje

### Rekonstrukce veřejného osvětlení

Během měsíce dubna dokončila firma Jaroslav Vaněk rekonstrukci veřejného osvětlení ve střední části obce, konkrétně úsek podél hlavní silnice od odbočky ke kostelu u staré hasičárny až po bývalý pivovar. Navíc byly přidány dva menší stožáry, jeden k bráně u školního dvora a druhý do Draha ve středu obce. Následně byly demontovány staré stožáry a proběhlo odbourání starých soklů. Akce vyšla na více než milion korun, je plně hrazena z vlastních zdrojů a byla rozvržena do dvou let. Spuštěním zrekonstruované části se podařilo odstranit i dosavadní výpadky ve svícení veřejného osvětlení, kdy v lokalitě mezi školou a spodní trafostanicí docházelo opakovaně ke zkratům na starém zemním vedení.

Některé z demontovaných stožárů by měly být ještě během letoška instalovány na osvětlení obecní cesty v Potokách. Tato akce se plánuje na září a říjen letošního roku.

### Obecní byty jsou plně obsazeny

Od dubna je bytový fond obce opět plně obsazen. Do bytu ve škole se nastěhovala pětičlenná rodina pana Pokorného a do správcovského bytu v sokolovně čtyřčlenná rodina pana Čížka. Obec v současné době vlastní bytový fond čítající pět bytů. Na jaře letošního roku prošel uvolněný byt v sokolovně částečnou rekonstrukcí (výměna podlahových krytin, výměna kuchyňské linky, sanace plísní...). V bytě ve škole se pouze revidovaly instalace a byl sem pořízen nový elektrický sporák.

### První jarní výstup na Čistickou Hůru

Tuto tradiční akci uspořádali hasiči ze sousední Borovnice v sobotu 16. dubna. Bohužel počasí totálně nepřálo a výletníky opakovaně skrápěly dešťové přeháňky. Přesto k vrcholu Hůry vystoupalo několik desítek čisteckých obyvatel, kteří svým počtem téměř převýšili borovnické. Byly opět připraveny pochutiny v občerstvení a navzdory dešti tu vládla dobrá nálada.

### Problémy na vodovodu

První polovina roku byla ve znamení značných problémů v oblasti vodního hospodářství. Nejprve správci vodovodu odstranili poruchu na hlavním řádu pod čp. 173. Pak ale následovala řada poruch na domovních přípojkách, kdy popraskaly ventily nebo kolena na navrtávacích pasech u samoobsluhy, u Noskových, u Bjelkových, u Marcijových, a u Tichých. Nešlo o velké havárie, ale součet těchto úniků děsil správce vodárny před avizovaným suchým létem. Na vodojemu bylo proto dokončeno elektronické hlídání hladiny v zásobnících a také hlídání funkce čerpadla ve vrtu. Navíc bylo změněno nastavení odběru elektrického proudu, takže nyní by mělo docházet k doplňování vody ve vodojemu průběžně během celého dne. Přestože je zatím vody dostatek, nabádáme i touto cestou k šetrnému zacházení. Na jaře 2016 byly rovněž vyměněny některé hydranty na hlavním řádu po obci a proběhla revize požárních hydrantů určených v nouzi k odběru vody na hašení. Všechna měřená místa splňují normou dané ukazatele.





## O Pohár velitele SDH, XV. ročník

V neděli 1. května 2016 se na cvičišti uprostřed obce utkalo 25 družstev mladých hasičů z okresů Semily, Trutnov a Jičín v soutěži v požárním útoku o Pohár velitele SDH Čistá u Horek, memoriálu br. Františka Plecháče. 12 družstev bylo v kategorii mladších a 13 v kategorii starších. Soutěž začala nástupem a první útoky se rozjely kolem půl druhé odpoledne. Závody pod taktovkou časomíry hasičů

z Martinic měly hladký průběh a v půl páté bylo dobojováno. V mladší kategorii zvítězily Martinice "B" a starší kategorii dominoval Jablonec nad Jizerou. Ten předvedl nádherný pokus s výsledným časem 14,97. Ceny byly připraveny pro každé družstvo. Hodnotnější včetně pohárů byly pro medailové pozice. 15 ročník soutěže podpořila materiálně obec a řada sponzorů. Počasí přálo a v podvečer už soutěž připomínaly jen vyšlapaná tráva a chladnoucí popel z udírny. Čistecké děti, které startovaly poprvé ve starší kategorii, obsadily 10. místo. Přejeme jim hodně úspěchů v dalších soutěžích.

## Investice do hřiště pokračují

Obec převzala v roce 2013 na základě dlouhodobé nájmní smlouvy od TJ Čistá u Horek do své péče travnaté hřiště. Pro jeho údržbu, ale i pro sekání dalších ploch obce, byl již před tím pořízen sekací traktor a začaly přípravy postupného zvelebování sportoviště údržbou laviček a sekáním ploch. Pokračovalo to odvodnění východního čela hřiště a nyní se práce přesunuly na čelo západní. Firma Tomáš Vaněk, Dolní Olešnice, zde zhotovila bytelné základy a na nich bylo 2. června 2016 pomocí výškové techniky vztyčeno pět sloupů zdemontovaných na jaře z veřejného osvětlení. Tyto sloupy poslouží jednak k lepšímu osvětlení antukového tenisového kurtu (do základů jsou zavedeny chráničky a na stožárech byla ponechána svítidla), ale zároveň na tyto stožáry bbyla následně zavěšena ochranná síť za západní branku. Při kopané tak nebudou míče létat do kurtu. Na akci byly použity staré kandelábry z veřejného osvětlení a síť s příslušenstvím byla zakoupena od firmy LaTy Bruntál. Celkové náklady na instalaci i materiál se v součtu pohybují kolem osmdesáti tisíc korun. Kabeláž ke svítidlům včetně oživení stožárů si pak zajistí TJ Čistá sama. Popsané náklady jsou hrazeny z rozpočtové kapitoly péče o vzhled obce a k jejich snížení pomáhají výnosy sportovních aktivit obce jako je pouťový fotbalový turnaj nebo Čisteckej pedál. Poděkování za zapůjčení nákladního automobilu k dopravě sloupů věnujeme soukromému zemědělci, p. Františku Petružálkovi.



## Cesta u pivovaru změnila krajnici

Podél komunikace nad bývalý pivovar v centru obce byly instalovány obrubníky a patníky. Stalo se tak v rámci dokončovacích prací firmy Elektrocomp, která zde dělala finální terénní úpravy po loňské kabelici sítě NN společnosti ČEZ Distribuce. Instalování obruby byl od začátku požadavek obce ve stavebním řízení. Obec chtěla chránit krajnici, kde jednak hrozilo její odlamování a jednak zde mohla dešťová voda vymlet zeminu až ke kabeláži. Vzhledem k tomu, že se navíc podařilo loni získat z rekonstruované silnice bezúplatně i množství patníků, které sem elektrikářská firma v rámci svých činností rovněž instalovala, nestály tyto úpravy obecní rozpočet žádné prostředky.

## Pout'ový víkend

Ve dnech 9. a 10. července jsme měli v Čisté pout'. V sobotu od časných ranních hodin probíhaly na hřišti a u obecního úřadu přípravy turnaje v malém fotbálku. Na ten dorazilo devět družstev a herní plán byl rozvržen tak, že finálový zápas se hrál až skoro v podvečer. Zvítězil manšaft Krsmole. Blahopřejeme. Sobotní večer patřil na chatě Bumbálka zvěřinovým hodům a country zábavě. Přijela osvědčená skupina muzikantů ze Dvora Králové. Tradičně výborná kuchyně přitáhla mnoho návštěvníků, i když pak poněkud chladnější noc uspíšila jejich odchod. Kolem půl jedenácté byl ještě odstřelen ohňostroj. Ten sponzorsky věnoval PhDr. František Petružálek, za což mu moc děkujeme. Program pokračoval v neděli poutní mší svatou v kostele sv. Prokopa, opata. Odpoledne pak na hřišti na děti čekalo hrnčířské tvoření a projíždky na koních. Během odpoledne pak pan Nývlt z Úpice odjezdil s koňským povozem několik půlhodinových vyhlídkových okruhů okolím Čisté. Hlavní atrakcí pro děti pak byl skákací hrad a především dvouhodinový program VOSA jede. Děkujeme všem, kdo se jakkoli zapojili do příprav, konání akce a samozřejmě také sponzorům jak turnaje, tak pouti. Poděkování také p. Martinu Urbanovi za organizaci.

## Geologický průzkum v okolí obce

Ačkoli ještě není dokončena probíhající oprava hlavní silnice, zahájila v červnu pro ŘSD firma GeoTec - GS a.s. průzkumné geologické a hydrogeologické vrty v trase zamýšlené přeložky silnice I/16 z naší obce (severní obchvat Čisté). Firma komunikuje s uživateli pozemků, takže se může stát, že o vrtných pracích nemusí být informován vlastník pozemku. Toto se děje pouze v případě, že zde zůstane otevřený vrt pro další průzkum. Jinak po průzkumných pracech by měly pozemky zůstat v původním stavu.

## Historické vojenské automobily zastavily v Čisté

V sobotu 23. července se u nás v Čisté u Horek zastavili při své spanilé jízdě okolím Vrchlabí příznivci historické vojenské techniky americké provenience. Kolona měla sice takřka hodinové zpoždění kvůli technickým problémům, které ji potkaly cestou, ale i tak před půl jednou po poledni čekalo na její příjezd na pět desítek diváků. Cestovatelé se občerstvili v restauraci Čistá, vyvenčili pejsky a odpovídali na zvědavé otázky příchozích. Došlo samozřejmě na focení a zvláště děti si techniku doslova "prolezly". Kolona pak po hodinové pauze pokračovala dál. Bylo to krásné zpestření prázdnin a děkujeme organizátorům, že se rozhodli zastavit právě u nás v Čistém. Fotografie ze zastávky jsou díky Standovi Klazarovi ke shlédnutí ve fotogalerii obecního webu.



## Odvodnění u sokolovny

V závěru července se obec pustila do zbudování přeložky dešťové kanalizace u sokolovny. Okapové svody ze střechy k silnici totiž byly svedeny pod budovu sokolovny a při větších deštích tak docházelo k průniku vody ke kotlům v suterénu. Byla proto vykopána rýha a položena nová dešťová kanalizace přes dětský koutek a podél západního štítu sokolovny až do šachty odvodnění ze silnice, kde už bylo připraveno z dřívějška napojovací hrdlo. Práci odvedl Martin Šmíd a Michal Purm. V srpnu zde potom M-Silnice ještě rozhrnou a zhutní po přístupové cestě ke garáži už připravený materiál a tím bude akce ukončena.

## Škola Pod Hůrou

Je konec školního roku, a tedy vhodná doba k tomu, abychom těm, kteří e o nás zajímají, podali zprávu o tom, co se vlastně ve Škole pod Hůrou děje. Jsme učitelé, které spojuje touha pracovat s dětmi jinak, než tomu bylo doposud. Ptáte se asi, v čem je to jiné. Inu, snažíme se, aby děti především přehodnotily přístup ke vzdělání. Namnoze se setkáváme s názory, že škola je nutné zlo, nuda, otrava, očistec, kterým si holt každý musí projít. My se domníváme, že škola může vypadat i jinak, veseleji. Jak to vypadá v praxi? Snažíme se předměty učit v blocích, ne v pětačtyřicetiminutových hodinách. Děti nemusí jen sedět, mohou se projít, napít se, a v případě, že už odvedli nějakou práci, mohou si něco malého zakousnout. Některým dětem trvá také delší dobu, než se na konkrétní předmět naladí. A pro ty je běžná hodina málo, protože sotva se rozkoukají, už zase je konec. V naší škole si zvoníme sami, ručně, na zvonec, a když víme, že by to v jiných třídách rušilo, nezvoníme. Nechceme po dětech, aby se učily stohy věcí z paměti. Vedeme je k tomu, že myšlení je základní devíza, kterou stojí za to rozvíjet. Snažíme se v nich probudit zájem o učení, protože s nechutí a proti své vůli se člověk učí velmi obtížně a daleko déle, než s chutí. V naší škole nehodnotíme známkami, zkoušení je dobré na to, aby každý o sobě zjistil, jak na tom je. Neporovnáváme znalosti dětí, pro každého musí být jeho jediným měřítkem jeho spokojenost a vědomí, že udělal maximum. A to je velice těžké, protože děti už jsou zvyklé na to, že jednička je jejich cílem. To, zda dané látce rozumí, není pro mnohé důležité. Chtějí jen tu jedničku. Snažíme se, aby dovednosti a vědomosti, které si děti osvojí ve škole, byly takového rázu, aby je v dospělosti mohly používat. Například vyjadřovat své myšlenky. Divili byste se, jak mizerní komunikátoři některé děti jsou. Ke zlepšení chceme dojít tak, že děti pracují samostatně na projektech – tématech z učebních osnov, a pak dané téma odprezentují (ne přečtou, ale přednesou) svým spolužákům. Co se stane? Zpracují dané téma a zároveň se naučí mluvit veřejně. Něco předají. To je důležité pro sebeocenění, chceme vychovávat lidi, kteří si sami sebe váží, a umí argumentovat. Na některých z nich je pokrok velmi patrný. Myslíme si, že prostředí, které máme vytvořeno ve škole – mnoho věkových skupin na malé ploše – je také pro děti výhodné. Dobře se na něm učí základy demokratického smýšlení, skluz k anarchii je snadno podchytitelný, a děti samy záhy chápou rozdíl mezi správným a nesprávným. Osobní zodpovědnost je tedy další kvalitou, na jejímž rozvoji nám velmi záleží. Velmi se snažíme o to, abychom obnovili výuku na druhém stupni, aby se škola v Čisté zase stala tím, čím bývala: dobrou vesnickou školou, která děti provede základním vzdělávacím stupněm tak, aby z nich vyrostli zodpovědní a sebevědomí lidé, kteří vědí, že i když by neměli jedničky, mohou z nich být slušní a platní lidé. Naše škola je natolik specifická, že přilákala děti i z jiných míst. Loni jsme se rozrostli z devíti na dvacet čtyři dětí, po prázdninách nás bude téměř čtyřicet.

Po prázdninách plánujeme besedy a přednášky; i první schůzka s rodiči, jejíž termín upřesníme, je veřejná – pro každého, kdo přijde. Chcete-li se dovědět více o chodu naší školy, jste srdečně zváni na již zmíněné besedy i na schůzku s rodiči, můžete kdykoli přijít do školy a zúčastnit se výuky. Naše webové stránky jsou aktivní, na nich naleznete i kontakt pro případnou schůzku či rozhovor. Přejeme Vám krásné prázdniny a po prázdninách se těšíme na viděnou, slyšenou, shledanou – co jen chcete.

Tým ZŠ pod Hůrou

*(Školní rok 2015/2016 se začal s 11 dětmi a končí se s 25 dětmi. Pracuje se dle školského vzdělávacího plánu Tvořivá škola. Ředitelem školských zařízení je Mgr. Ivo Chocholáč, e-mail: [chocho@post.cz](mailto:chocho@post.cz), tel. 725 521 615. pozn. redakce)*

## Poděkování

Dovolte mi touto cestou poděkovat panu Ladislavu Klazarovi za dlouholetou práci při správě obecního vodního hospodářství. Pan Klazar nehleděl na čas a vždy se velmi pečlivě věnoval jak hlídání kvality, tak i dostatečného množství vody. Praxe a místní zkušenosti v tomto oboru nikdo tak obsáhlé nemá. Bohužel čas se nedá zastavit a pan Klazar se rozhodl ve funkci „obecního vodníka“ v polovině letošního roku skončit. Jeho rozhodnutí respektujeme a věříme, že budeme moci alespoň v jednotlivých případech moci spolupracovat i nadále.

Ještě jednou tedy moc děkujeme za spolupráci a za to, že jsme s panem Ladislavem Klazarem mohli spolupracovat.

za zastupitelstvo obce, Ladislav Jiříčka, starosta

\*\*\*\*\*

### Aktivity čisteckých seniorů



I v letošním roce pokračují aktivity pořádané kulturní komisí obce pro starší spoluobčany.

V únoru to byly masopustní Šibřinky. V dubnu připravila kulturní komise posezení ve Spolkovém domě, které bylo doplněno soutěží o nejchutnější pomazánku a burzu pomazánkových receptů. Nutno říci, že mnohdy misky s pomazánkami potěšily nejen chutí, ale i barvou. Posezení se vydařilo a nikomu se tradičně nechtělo domů.

Na začátku měsíce června vyrazili senioři na odpolední výlet. Prvním cílem byl areál na Kuksu za Dvorem Králové. Zde byla domluvena komentovaná prohlídka, ale dostatek času zbylo i na občerstvení a procházku areálem, jak kdo chtěl. Výlet pak pokračoval do restaurace U soudku v Rudníku, kde byla zajištěna večeře a posezení. Díky tomu, že se tu potkali náhodně i dřívější čistečáci, bylo pořád o čem povídat. Odpoledne tak uběhlo jako voda.

Srpnové setkání je zase tradičně věnováno táboráku a společnému opékání. Po Bumbálce a plácku v Markvaticích je to letošní připravováno na školní zahradě, kdy se jako zázemí využije Spolkový dům.

**Podzimní setkání bude jiné. 5. října do Čisté na besedu přijede zpěvák, herec a pedagog Jiří Helekal. Doplní setkání dříve narozených. Pořad stylem „křeslo pro hosta“ bude moderovat rozhlasák Zdeněk Kaňka a akce je otevřená pro všechny zájemce bez rozdílu věku, pohlaví nebo bydliště. Plakátky budou rozvěšeny v předstihu po obci a kromě hezkých vzpomínek se dočkáme určitě i mnoha písniček z divadla Semafor nebo z LP desek Jiřího Helekala. Jste všichni už nyní srdečně zváni.**

Stejně tak už nyní kulturní komise avizuje, že letošní vánoční posezení pro seniory proběhne v sokolovně na první adventní neděli, 27. listopadu odpoledne.

# Podzimní sběry

## v Čisté u Horek

**Pátek 2. září, 15:00 – 18:00 hodin**

**Sběr objemného odpadu (dvůr za školou)**

**Sběr papíru a PET víček (dvůr za školou)**

**Sběr elektroodpadu (garáž v čp. 30)**

**Sobota 3. září, 8:00 – 12:00 hodin**

**Sběr objemného odpadu (dvůr za školou)**

**Sběr papíru a PET víček (dvůr za školou)**

**Sběr elektroodpadu (garáž v čp. 30)**

**Neděle 4. září, dopoledne (každé stanoviště cca 10minut)**

**Sběr nebezpečného odpadu: 10:40 horní autobusová zastávka**

**10:55 před obecním úřadem**

**11:10 před Walravenem**

### ***Upozornění:***

*Je zakázáno odkládat odpad mimo uvedená místa a uvedený čas!*

*Do objemného odpadu nepatří jinak využitelné (vytríditelné) složky odpadu. Elektroodpad laskavě odkládejte do obecního sběru, nikoli do nebezpečného odpadu – za ten musí obec zaplatit.*

*Sběr papíru a víček od PET lahví organizuje škola a jeho výtěžek bude použit na společné výlety dětí.*

*Pneumatiky od osobních aut může celoročně vybrat po dohodě obec (použijeme je na kompostárně)*

*Bioodpad lze stále odkládat do zeleného kontejneru u salaše v dolní části obce nebo do rotujícího malého kontejneru, který najdete:*

*Pondělí – Markvatice, plácek*

*Úterý – u cesty pod rančem pana Petružálka*

*Středa – rozcestí u kostela*

*Čtvrtek – u Lejdarových čp. 122 v dolní části obce*

*Pátek až neděle – za samoobsluhou*

## Plánované akce

V sobotu **20. srpna** se uskuteční další ročník cyklotoulek Podkrkonoším „**Čisteckej pedál 2016**“. Startovat se bude v ranních hodinách ze hřiště. Přihlašování již bylo ukončeno, ale i tak se můžete akce zúčastnit. Po uhrazení startovného vznikne účastníku nárok na občerstvení, nemůže však počítat s pamětním tričkem. Akce je součástí cyklistického podniku „VČVP“. Po dojezdu posledního cyklisty naváže na hřišti kulturní večer na završení celého podniku. K pohodě přispěje kapela Alejmelí z Lomnice nad Popelkou, bude připraveno bohaté občerstvení a akce je samozřejmě otevřena pro širokou veřejnost, čímž jste všichni srdečně zváni. V případě nepřízně počasí se program odehraje v sokolovně. Obec tímto děkuje mnoha sponzorům, kteří cyklotoulky podporují.

V **měsíci září** připravují hasiči další ročník **Střeleckých závodů**. Opět bude rozdělení do tří kategorií a střilet se bude na různé terče ze vzduchové pušky Slávia 631. Závody se uskuteční na dvoře školy. Termín ještě bude upřesněn.

## Co nás čeká

**Hned na začátku srpna** se firma STRABAG pustí do **opravy cesty ke kostelu od staré hasičárny** po rozcestí nahoře u kostela. Při levé straně bude zbudováno nové odvodnění a celý úsek získá nový asfaltový povrch skloněný do svahu kvůli lepšímu odvodu dešťové vody.

Firma SETTER provede v **prvním srpnovém týdnu** také dosypání a uválcování asfaltového recyklátu **na obecní cestě pod čp. 249 a 251**.

Zhruba ve stejnou dobu začne firma ZEPOS RS se zemními pracemi **na cestě do Drah ve středu obce**. Po přípravě a zbudování dešťové kanalizace zde bude firmou STRABAG natažen nový asfaltový koberec. Tato cesta je jednou z posledních kamenitých komunikací v obci a zbudování odvodnění a pevného povrchu pomůže při dopravní obsluze této lokality.

Další opravu bude realizovat SETTER a.s. na **cestě na Stráni a sice v úseku mezi výjezdem k Novotným a mostem za samoobsluhou**. Zde dochází k sesuvu svahu a v tělese cesty je už velmi nebezpečná trhlina. Dojde k vyztužení podkladů cesty a zpevnění břehu železobetonovou armaturou.

Dalším zásahem do obecních cest bude **totální rekonstrukce propustku** na potoce v nájezdu na Stráň proti bývalému pivovaru a **sanace místní komunikace od napojení na hlavní silnici až k odvodňovacímu žlabu za čp. 190**. Mostek je v takovém stavu, že jeho oprava by byla nerentabilní a jen by o pár let odsunula celkové řešení. Cesta zde pak je velmi rozbitá, bylo tu v minulosti několik překopů a přímo v komunikaci je prorostlý pařez. Zakázku odvedou společně ZEPOS RS a Strabag.

**Během podzimu** by obec chtěla **doplnit veřejné osvětlení od křižovatky cest v Potokách a k vodárně po stávající lampu na dřevěném sloupu pod čp. 42**. Tuto akci se pokusíme udělat z části svépomocí za využití demontovaných kandelábrů z veřejného osvětlení u silnice.

Běží také jednání s ČEZem ohledně **přílože vedení veřejného osvětlení** do jimi zamýšleného kabelizovaného úseku **nad pivovarem**. Zde se ale realizace jeví reálně až v roce 2017.